ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Турбиной Юрии Олеговны «Научное обоснование медикосоциальных мероприятий по профилактике абортов» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение»

К одной из актуальных медико-социальных проблем здравоохранения Российской Федерации относится разработка профилактических мероприятий, по предупреждению использования женщинами искусственного прерывания беременности (аборта) для регулирования рождаемости.

К сожалению, число абортов в нашей стране велико и существенная их часть остается неучтенной за счет отсутствия сведений об абортах, проводимых в частных медицинских организациях, а также за счет неполной регистрации осложнений, возникающих в результате использования женщинами медикаментов для прерывания беременности.

У детей, рожденных матерями, имевшими в анамнезе аборты, достоверно чаще, чем у детей, чьи матери не делали абортов, имеет место увеличение показателей перинатальной и младенческой смертности.

Кроме того, возрастает риск рождения недоношенных детей и развития у новорожденных тяжелой степени асфиксии и нарушений со стороны центральной нервной системы, увеличивается заболеваемость в первые годы жизни ребенка.

В этой связи, актуальность диссертации Турбиной Ю.О., выполненная с целью разработки медико-социальных мероприятий по профилактике абортов, не вызывает сомнения.

Для достижения поставленной цели автором изучена заболеваемость женщин фертильного возраста, проанализированы репродуктивное поведение и причины абортов у исследуемой группы женщин, изучено влияние медицинской активности на формирование здоровья женщин репродуктивного возраста. Автору удалось реализовать в предметной области

репрезентативное статистическое наблюдение с целью получения данных, вызывающих несомненное доверие. По результатам исследования автор обосновал важный вывод о том, что у женщин имеет место недостаточный уровень знаний по профилактике наступления нежелательной беременности, поэтому необходимо активизировать среди женщин санитарнопросветительную работу по применению различных видов контрацептивов, особенно среди женщин молодого фертильного возраста, для предотвращения наступления нежелательной беременности и исключения аборта.

Научная новизна исследования заключается в получении новых знаний о том, что женщины основной группы в 2,3 раза чаще имели низкий уровень медицинской активности, в том числе несвоевременно обращались к врачу, не выполняли рекомендации врача акушера-гинеколога, вели малоподвижный образ жизни, нарушения питания и сна, имели вредные привычки. Среди причин прерывания беременностей по собственному желанию большинство женщин отмечают наличие желаемого числа детей, возникновение незапланированной беременности, неудовлетворительные материально-бытовые условия, одинокое проживание.

По материалам диссертационного исследования опубликовано 9 работ, в том числе 2 в журналах, включенных в перечень ВАК РФ и 1 в издании, индексируемом в международной реферативной базе данных Scopus.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Содержание автореферата кандидатской диссертации Турбиной Юрии Олеговны «Научное обоснование медико-социальных мероприятий по профилактике абортов» свидетельствует о том, что данная диссертационная работа соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о присуждении учёных степеней», (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор

заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук, доцент, главный научный сотрудник ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Минздрава России

Перхов Владимир Иванович

« 04» LetOols 2022 г.

Подпись Перхова Владимира Ивановича заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «Центральный научноисследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации, д.м.н, доцент

Люпко В.В.

ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 127254, Россия, Москва, ул. Добролюбова, 11

+7 (495) 618-31-83

mail@mednet.ru